

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 43 (6133)
28 ФЕВРАЛЯ
1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

СРЕДА
Цена 2 коп.

АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ



ВСТРЕЧА С М. А. ЯСНОВЫМ

ВО ИМЯ ПРОЦВЕТАНИЯ ОТЧИЗНЫ

В ПОМЕЩЕНИИ Иркутского театра музыкальной комедии состоялась встреча избирателей нашей области, входящей в состав Иркутского избирательного округа № 10 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, с кандидатом в депутаты по этому округу — Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР Михаилом Алексеевичем Ясновым.

Под бурные аплодисменты собравшихся избирается почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Открыл собрание первый секретарь Иркутского горкома КПСС Л. М. Шафиров.

На трибуне — доверенное лицо кандидата в депутаты — заместитель председателя комитета профсоюза Иркутского завода тяжелого машиностроения имени В. В. Куйбышева В. П.

Михнюк. Он рассказывает биографию Михаила Алексеевича Яснова, родившегося в семье бедного крестьянина и прошедшего славный путь до крупного государственного деятеля, удостоенного звания Героя Социалистического Труда и награжденного рядом орденов и медалей. Вся жизнь и деятельность М. А. Яснова, верного сына Коммунистической партии, посвящена беззаветному служению Родине. В. П. Михнюк призвал избирателей в день выборов отдать голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Яснова.

Бригадир слесарей Иркутского кабельного завода В. Н. Верейкин подчеркнул, что многие успехи в развитии Приангарья достигнуты при поддержке и практической помощи М. А. Яснова, которого уже в шестой раз выдвигают в Верховный Совет СССР трудящиеся нашей области. От имени товарищей по труду В. Н. Верейкин дает кандидату в депутаты ряд наказов, связанных с дальнейшим развитием города металлургов.

Ректор Иркутского государственного университета имени А. А. Жданова Ю. П. Козлов отметил большие успехи сибирской науки, поставленной на службу народному хозяйству. Он попросил М. А. Яснова содействовать строительству новых корпусов университета.

О больших переменах, происшедших в нашем крае в последние годы, о расцвете социалистической демократии, о трудовом подъеме, вызванном обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, говорили дядя колхоза «50 лет Октября» Иркутского района Г. Ф. Ченских, начальник цеха производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Е. Е. Шевченко, бригадир комсомольско-молодежной бригады управления строительства Усть-Илимска А. Д. Голощапов.

Секретарь областного комитета партии Е. Н. Антипин свое выступление посвятил участию трудящихся Иркутской области в выполнении задач, поставленных XXV съездом КПСС. Он выразил уверенность, что избиратели Приангарья продемонстрируют свою верность делу партии.

На трибуне — М. А. Яснов. Он поблагодарил все коллективы, трудящиеся Иркутской области, выдвинувших его кандидатуру в Верховный Совет СССР, и заверил, что приложит все силы и умение, чтобы быть достойным доверия народа.

В успехи Родины, отметил М. А. Яснов, свой весомый вклад вносят трудящиеся Восточной Сибири, в том числе Иркутской области. Прошлогодня поездка товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока, его внимание к развитию этих районов вызвали новый прилив энтузиазма у советских людей.

М. А. Яснов указал на ряд задач, которые предстоит решить в промышленности, сельском хозяйстве, капитальном строительстве.

В заключение кандидат в депутаты выразил уверенность, что трудящиеся Иркутской области в ответ на Обращение ЦК КПСС к избирателям умножат свои усилия в выполнении предначертаний нашей партии.

Во время пребывания в нашей области М. А. Яснов посетил Иркутский кабельный завод.

М. А. Яснов осмотрел также Шелеховский Дворец культуры «Металлург» и ряд новостроек Иркутска.

На снимке: М. А. Яснов.

ПОДНИМАЮТСЯ КОРПУСА АММИАКА

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» поднимаются корпуса нового крупного производства по выпуску аммиака. Генеральным подрядчиком на строительной площадке утверждено СМУ-2 Ангарского управления строительства. На комплексе организован и действует штаб, который возглавил заместитель начальника монтажного отдела СМУ-2 В. А. Колганов. Вот что он рассказал:

— 55 больших и малых объектов входят в строящийся комплекс, и на всех основных объектах начаты работы. Говорятся котлованы, бетониру-

ются фундаменты, на объекте, где планируется организовать складирование прибывающего оборудования, приборов, уже поднимается железобетонный каркас. Работы разворачиваются с каждым днем, готовится начать монтаж сборного железобетона на административно-бытовом корпусе коллектив СМУ-3. Пока что упор делается на интенсивный прием бетона. В сутки укладывается в фундаменты в среднем 100 кубических метров бетона, в дальнейшем эта цифра возрастет.

Наиболее успешно справляются с тематическими задани-

ями бригады В. В. Макеева и В. С. Колганова из СМУ-2.

Новый комплекс по выпуску удобрений начинает поднимать этажи корпусов. Разбег взят, впереди самый накал работ.

К. ВАСИЛЬЕВ.

«Иркутская область является быстроразвивающимся районом Восточной Сибири, который располагает уникальными гидроэнергетическими ресурсами. У вас создан целый каскад гидроэлектростанций на реке Ангаре, в том числе крупнейшие Братская и Усть-Илимская. На одной из них — Братской я был раньше. На меня это произвело большое впечатление.

Иркутская область дает примерно 5 процентов выработки электроэнергии по стране в целом. Об этом я говорю не случайно: у вас есть хорошая энергетическая база для комплексного развития таких энергоемких производств, как цветная металлургия, целлюлозно-бумажная промышленность, химия».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

♦ РУБЕЖИ 10-й ПЯТИЛЕТКИ

ВКЛАД СИБИРИ

КОГДА восточные районы нашей страны будут освоены и обжиты в той же степени, как сейчас западные, что с хозяйственной и экологической точек зрения вполне возможно, ее экономический потенциал во много раз превзойдет нынешний уровень. Это и понятно: в Сибири и на Дальнем Востоке сосредоточена подавляющая часть общесоюзных ресурсов нефти, газа, угля, воды, леса, значительные запасы руд цветных и черных металлов.

Уже в текущей пятилетке восточные районы нашей страны обеспечат весь намечаемый прирост добычи нефти и газа, производства алюминия, более 90 процентов прироста добычи угля, примерно 80 процентов производства меди, 45 процентов — целлюлозы. Как видим, уже сегодня ресурсы этих районов в значительной мере определяют поступь и ориентиры развития нашей экономики.

Какой ценней это достигается? Капитальные вложения в экономику восточных районов приближаются к трети общесоюзных затрат. При этом надо учитывать, что значительная часть вкладываемых средств «работает» даже не на завтрашний, а на послезавтрашний день. Ведь в Сибири сооружается целый ряд мощных уникальных предприятий, полный ввод которых в строй приходится на вторую половину 80-х годов.

Стратегия освоения Сибири предусматривает постепенный, но неуклонный рост ее удельного веса в общесоюзной экономике. Тактика же на каждом конкретном этапе определяется таким сочетанием труда и капитала, которое позволяет достичь максимальных результатов при минимальных затратах.

Опыт освоения Сибири показывает: богатства ее надо брать не числом, а умением. Это требование многократно усиливается в условиях нынешнего широкого наступления на восточные территории. Ведь живой труд здесь особенно дорог и менее эффективен из-за сложных природно-климатических условий. Поэтому в текущей пятилетке предусмотрена всемерная его экономия с помощью опережающего внедрения новейшей техники и технологии. Такой подход позволяет избежать излишнего резкого перераспределения трудовых ресурсов между западом и востоком страны. Сейчас в Сибири и на Дальнем Востоке проживает почти 30 миллионов человек.

С экономической точки зрения Сибирь сегодня — это несколько территориально-производственных комплексов (ТПК). Среди них такие, как Западно-Сибирский и Ангарско-Енисейский, формирование каждого из которых равноценно созданию заново экономического потенциала среднего государства.

Так, страна создает нефтеперерабатывающие предприятия в Западной Сибири и одновременно получает там не только миллионы тонн нефти, но и миллиарды кубометров газа. До завершения лесопромышленного комплекса на Ангаре еще далеко, но лесопромышленный уже поступает в распоряжение потребителей. Байкало-Амурская магистраль только прокладывается, а с расположенного в зоне ее влияния Южно-Якутского месторождения уже в ближайшее время начнут транспортировать уголь по специально проведенному сюда участку железной дороги.

Сибирь становится все более весомым поставщиком не только добывающей, но и обработанной, конечной продукции.

А. ЛЕБЕДИНСКАЯ,
кандидат экономических наук.
(АПН).



АНГАРСК: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ГДЕ ЛЕС ШУМЕЛ...



ДВА года назад я сделал этот снимок в 19-м микрорайоне. Микрорайона еще не было. Здесь ходили рабочие-геодезисты, они-то и сказали, что ведут разметку под будущие фундаменты домов. Вдали от теодолита виднелись дома 15-го микрорайона, а здесь, среди соснового леса, готовилась площадка. И вот прошло два года, трудом и

старанием строителей в сосновом бору поднялись дома нового микрорайона, уже первые новоселы заселили и обжили здесь несколько зданий. Здесь работали домостроители СМУ-1, бригады Михаила Старикова, Василия Жерноклева, Станислава Добрынина. Отделку квартир вели бригады Екатерины Михалевой, Людмилы Тарановой, Валентины Хмель и другие.

и другие объекты соцкультбыта.

На снимках: теодолит на первой точке 19-го микрорайона. Строится дом в микрорайоне 6«а». В новом галантерейно-трикотажном магазине № 95, продавец передового отдела Галина Лунева.

А. ХАМЗИН.
Фото автора.



Город растет. За прошедшие четыре года со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР в Ангарске появились такие крупные жилые массивы, как 15-й микрорайон, вторая очередь микрорайона 6«а», новые магазины, школа, столовые, детса-



ГОРОД, С КОТОРЫМ СОРЕВНУЕМСЯ

ОБЕСУДИВ материалы июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, трудящиеся соревнующегося с Ангарском города Братска приняли позитивные социалистические обязательства на четвертый год пятилетки.

Государственный план по реализации промышленной продукции вышолнить досрочно к 30 декабря 1979 года и реализовать ее сверх плана на 250 тысяч рублей.

Заготовить и вывезти сверх плана 15 тысяч кубометров дрезесины, произвести пиломатериалов 1 тысячу куб. м,

тонн и план грузооборота на 50 млн. тонно-километров.

За счет внедрения прогрессивной технологии погрузки вагонов и эффективности их использования, увеличения контейнерных отправок высвободить для дополнительного использования 3606 вагонов.

Высвободить дополнительно до 1,5 тысячи вагонов МПС за счет улучшения использования спецплатформ лесозаготовителей, доседа их оборачиваемость в среднем до 6 оборотов в месяц. Сократить против уровня 1978 года простой вагонов под одной грузовой операцией по 0,2 часа и ускорить оборот вагонов на 0,1 процента. Повысить среднесуточные произ-



БЕЛЫЙ ГОРОД В ЗЕЛЕННОЙ ТАЙГЕ

ОН очень красив, Усть-Илимск — белый город среди зеленой тайги. Ему всего пять лет. Но вклад его в экономику страны ошутим уже сегодня. Мощная Усть-Илимская ГЭС — третья в Ангарском каскаде. Строится лесопромышленный комплекс, в составе которого крупный целлюлозный завод, сооружаемый странами-членами СЭВ.

... С берега Усть-Илимского моря, как называют водохранилище ГЭС, хорошо видно, как городские кварталы вклиниваются в тайгу. За пятилетку здесь должно быть построено почти миллион квадратных метров жилья.

— А что появилось в городе за последний год? — спрашиваю Юрия Федотова, председателя городского Совета народных депутатов.

— Очень многое, — отвечает он. — Это жилые дома площадью 100 тысяч квадратных метров, два детских сада, культурно-торговый центр, два кафе — на 200 и 150 мест, библиотека, детский клуб с прекрасными кабинетами для технического творчества, большой магазин «Товары для мужчин». О женщинах тоже не забыли — открыт «Салон красоты». Здесь же магазин

♦ УСТЬ-ИЛИМСК

«Мебель». Стадион на три тысячи мест. Поднимаются стены Дома культуры. Осенью впервые прозвучал звонок в новой школе на 1560 учащихся. Здесь 40 предметных кабинетов, комплекс спортивных сооружений, плавательный бассейн и автоклас с гаражом.

— При проектировании города, — подчеркнул Юрий Федотов, — мы учитывали опыт нашего старшего брата — Братска. Дома Усть-Илимска то выстраиваются в цепочку, то поднимаются на пригорок, то располагаются в низинах. Архитекторы удачно использовали рельеф местности, и от этого городской пейзаж заметно выигрывает. Многие делается и для сохранения природных богатств: при строительстве домов и дорог ничто не имеет права свалить лишнее дерево. И город органически вписывается в лесной массив, а лесной массив — в город. По воскресеньям молодые семейства чинно везут детские коляски в тайгу.

Подрастают дети, появляются новые заботы — надо расширять молочный завод, обязательно по-

строить цех мороженого. Сейчас его приходится завозить из Братска. Сделали море — надо и морячков завести. Покупаем понемногу яхты, шверботы. Энтузиасты уже ходят под парусами. Будущей весной думаем открыть яхт-клуб.

Размах у нас под стать пространству. Если лесопромышленный комплекс — то крупнейший, если электростанция — то самая современная, если по грибы или на рыбалку — то не с корзинкой или садком, а с мешками... Если обсновываются здесь, то ставят на берегу моря не летние дачки, а двухэтажные дома со всеми удобствами. Леса у нас много. Чего не хватает, так это чернозема. Что был в окрестностях, весь в город свезли, чтобы посадить кустарники, деревья на вечной мерзлоте. Теперь километров за сто возьмем...

... Мы вышли на главную улицу города. По старинному русскому обычаю ее назвали именем города, в который она ведет, города, который помогал расти Усть-Илимску, — Братска. По ней мчались грузовики с бетоном, панелями для жилых домов, металлоконструкциями для целлюлозного комбината. И самосвалы с черноземом...

О. ЛАЙНЕ,
корреспондент АПН.

БРАТСК

РУБЕЖИ БРАТЦАН

шпал 500 штук, технологической щепы 100 куб. м. На 5 тысяч куб. м больше плана заготовить короткомерных балансов. Добыть сверх плана 25 тонн живицы. Выработать для нужд сельского хозяйства хвойно-витаминной муки на 2 процента выше плана. Повысить производительность труда против плана на 0,2 процента и добиться производства деловой древесины не менее 95 процентов. Обеспечить экономию электроэнергии на 3 процента, тепловой энергии и топлива на 2 процента.

Годовой план строительно-монтажных работ вышолнить к 20 декабря и освоить сверх плана подрядных работ на 500 тысяч рублей. Построить и сдать в эксплуатацию 22 тысячи квадратных метров жилья, два детских сада по 140 мест, музыкальную школу в г. Вихоревке на 250 учащихся, школу на 392 ученических места в с. Кобляково, комплекс на 480 голов крупного рогатого скота в совхозе «Ключи-Булакский», 9,9 км вторых железнодорожных путей и предгорный парк на станции Вихоревка.

Выполнить план по проходке на нефть и газ и приросту разведанных запасов к 20 декабря 1979 года. Сдать с оценкой «хорошо» и «отлично» 80 процентов объектов промышленного и гражданского назначения. Повсеместно внедрять в строительство бригадный подряд и выполнять на его основе строительно-монтажных работ на 7 млн. рублей.

В интересах более полного удовлетворения потребности народного хозяйства в перевозках перевыполнить план отправления грузов на 20 тысяч

водительность локомотива на 0,1 процента. Совершенствуя комплексную систему управления качеством эксплуатации и ремонта локомотивов и подвижного состава, снизить против плана процент неисправных локомотивов — на 0,2 процента, тепловозов — на 0,1 процента, электропоездов — на 0,2 процента, вагонов — на 0,5 процента. Обеспечить на тяге поездов экономию 1,5 млн. квт-часов электроэнергии и 70 тонн дизельного топлива. Снизить себестоимость перевозок на 0,1 процента и получить 20 тысяч рублей сверхплановой балансовой прибыли.

Более полно удовлетворять потребности трудящихся услугами торговли и быта. Выполнить план товарооборота всеми торгующими организациями и сверх плана продать населению товаров на 180 тысяч рублей. Закупить товаров по децентрализованному закупу на 10 млн. рублей. Обеспечить продажу товаров методом самообслуживания не менее 60 процентов. Снизить задержки обращения в торговле на 0,1 процента. Оказать населению бытовых услуг к 30 декабря 1979 года на 1 млн. 400 тысяч рублей.



С маркой УЗГО

♦ УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Усольский завод горного оборудования изготавливает экспортную продукцию. В какие страны и какие виды машин и оборудования отправляет он?

Продукцию с маркой УЗГО можно встретить в 12 зарубежных странах. Среди адресов экспорта страны-участницы СЭВ.

В 1978 году оформлено более тридцати заказов от предприятий Монголии, Югославии, Кубы, Кореи, Народной Демократической Республики.

Оформляя наряд, например, от заказчиков Кубы, мы делаем для цехов пометку с учетом климатических условий: «Влажные тропики». Значит, в цехах будут изготавливать данный вид продукции из соответствующих сортов металла, по спецтехнологии. География поставок за рубеж

обширна. Для влажнотропического климата Конго, например, запчасти к контактному чану изготавливаются тоже в особом исполнении. Страны получают от завода токоподводящие штыри, механизмы подъема анодов и другое оборудование. На этот год мы получили наряды на изготовление продукции для различных стран. Для Монголии будут отправлены азрационный чан, флотомшины, клетки, различные приспособления, запчасти. В основном почти те же виды машин, оборудования, которые поставляем обычно.

Коллектив завода вправе гордиться тем, что принимает участие в осуществлении комплексной программы дальнейшего уг-

лубления и совершенствования сотрудничества и развития стран — членов СЭВ. Эта программа, как известно, рассчитана на 20 лет. Она обеспечивает высокий подъем экономики и материального благосостояния трудящихся стран, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи.

В. НАСТЕНКО,
литсотрудник многотиражной газеты «Машиностроитель».



НАГРАДЫ ХУДОЖНИКАМ

ПОДВЕДЕНА итоги городской художественной выставки, посвященной 60-летию ВЛКСМ. В ней принимали участие 28 ангарских художников. Сибиряка — главная тема выставки. В экспозицию были включены живописные полотна, графические листы, скульптура, произведения прикладного искусства. Во многих работах нашли отражение героические этапы становления Ленинского комсомола. Просторы Сибири, ее замечательные люди, социалистический Ангарск — вот главное, что волнует художников, что они стремятся воспеть.

На торжественном закрытии выставки были вручены авторам лучших работ подарки ГК ВЛКСМ и грамоты отдела культуры исполкома. Грамоты вручены Н. И. Козьмину, А. М. Иванову, А. К. Осауленко, А. К. Куссу, П. С. Орлову и другим.

Прошедшая выставка, посвященная 60-летию ВЛКСМ, еще раз убедительно доказала большие творческие возможности ангарских художников и возросшее мастерство как опытных, так и молодых.

Л. НИКОЛАЕВ.



ВЫПУСК 144

ГРАМОТА — ГАЗЕТЕ

Правление Иркутского областного отделения Всесоюзного общества филателистов подвело итоги работы, связанной с пропагандой филателии. Ангарская городская газета «Знамя коммунизма» награждена почетной грамотой.



«Объектив-79»,
Байкал-труженик.

Ваша библиотека...



— Как бы вы ответили на вопросы: что такое личная библиотека — мода или коллекция книг? Сколько в вашей библиотеке книг нечитанных? Пользуются ли вашими книгами товарищи по работе и соседи или ваша библиотека закрыта на замок и только вы одиночно хозяйствуете в ней!..

Именно на такие вопросы попытались ответить на очередном заседании литературно-дискуссионного клуба во Дворце культуры нефтехимиков книголюбыв Ангарска.

Директор книготорга Н. В. Иванов, человек, 50 лет собирающий книги, рассказал, как строится работа Ангарского книготорга, о миллионах книг для ангарчан, познакомил собравшихся со своей коллекцией книг — серией «Жизнь замечательных людей», со старинными — дореволюционными — журналами. Более двух тысяч томов и полторы тысячи журналов в библиотеке Н. В. Иванова. Периодика — необходимое дополнение ко всякой домашней библиотеке. И чем больше газет и журналов выписывается и читается в доме, тем, естественно, богаче не только хозяин библиотеки, но и само собрание.

— Многие годы разыскиваю, изучаю, исследую литературу по истории войн и в основном книги по русской военной истории, — рассказал подполковник запаса, журналист М. Е. Шаганский.

В его библиотеке почти тысяча книг посвящена военно-патриотической тематике, истории русской и Советской Армии, армиям многих стран и народов мира. Это — главное направление библиотеки. Думается, что любая домашняя библиотека не может существовать, если в ней нет Собрания сочинений Влади-

мира Ильича Ленина, трудов Карла Маркса, Ф. Энгельса, материалов партийных съездов.

И конечно же, не может быть настоящей полной домашней библиотеки без справочной, каждодневно нужной, литературы и энциклопедий.

— Я хотел бы показать книги, — сказал на встрече инженер К. С. Айзенштейн, — так сказать, «переходного» периода. В моей библиотеке есть книги конца XIX столетия, книги 1916 и 1917 годов, книги предвоенных лет. Много лет я разыскиваю книги Владимира Маяковского и всю литературу о поэте... Это трудно, но если поставлена цель работать над какой-то определенной тематикой, если положить в основу библиотеки систему, если знать, что

необходимо в своем личном собрании книг, то, конечно, твои книги будут интересовать не только тебя персонально...

— В основу личной библиотеки, — говорил журналист В. Н. Мутин, — должна быть положена какая-то тематика. Например, сибиряка. Или — история, музыка... Или — история литературы с древнейших времен до наших дней. Такая библиотека «потянет к себе» и диалогитизы, и кинофильмы, и музыку — стереозаписи на грампластинках или магнитофонной ленте.

Сегодня иметь книги становится определенной модой. Но если книги читаются, изучаются, не служат только интерьерным фоном, если книгами вашей библиотеки постоянно пользуются — такое личное собрание становится общественным достоянием. Если же книги с укором смотрят на хозяина, от случая к случаю прибегающего к книге и не знающего, что есть в его собрании, — такая библиотека становится только хранилищем, складом книг.

— Итак, какая у вас библиотека? Н. КУКЛОВ.

БЕСЕДА С МОЛОДЫМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ТАК БЫЛО...

ДЛЯ ТОГО, чтобы лучше ценить настоящее, полезно заглянуть в прошлое, сравнить его с достижениями нашей советской демократии, закрепленной в Основном Законе нашей страны — в Советской Конституции.

Обратимся к прошлому.

В царской России существовала неограниченная власть самодержавного правительства, такое государственное устройство, при котором издавать законы мог только один царь, а исполнять эти законы могут только чиновники, назначенные царем.

«Граждане лишены всякого участия в издании законов, обсуждения их, предложений новых, требования отмены старых. Они лишены всякого права требовать отчета от чиновников, проверять их действия, обвинять пред судом. Граждане не смеют устраивать собрания или союзы без разрешения тех же чиновников. Чиновники являются, таким образом, в полном смысле слова безответственными; они составляют как бы особую касту, поставленную над гражданами», — писал В. И. Ленин.

Каков же был избирательный закон царской России? Он был антидемократическим. Избиратели составляли, как тогда говорили, четыре курии: землевладельческую (помещики), городскую (буржуазия), крестьянскую и рабочую. Выборы были многостепенные и фак-

тически не тайные. Избирательный закон обеспечивал громадное преобладание в думе кучке помещиков и капиталистов.

Каково было положение здесь у нас, в Сибири? Краем управляли чиновники, высшими из них являлись генерал-губернатор и губернатор. Иркутский генерал-губернатор управлял Иркутской и Енисейской губерниями, Якутской и Забайкальской областями. Губернатор управлял кучкой чиновников, сидящих в так называемом губернском управлении. В уезде он опирался на полицейскую власть.

На селе властвовали крестьянские начальники, которые соответствовали земским начальникам Европейской России.

А кто же был избирателем? В литературе по истории Сибири приводятся такие факты: в Иркутске на 50 с лишним тысяч населения была тысяча избирателей, из которых участие в выборах принимало незначительное количество. В 1902 году, например, Иркутскую городскую думу избирало 130 человек, то есть 11 процентов избирателей. В Иркутске избирательным правом при выборах в думу пользовались лица, владевшие недвижимым имуществом не менее чем в 3 тысячи рублей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 1 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Активная зона». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.20—«Танцует народная артистка СССР Н. Кургапкина». Фильм-концерт. 10.50—Программа документальных фильмов. «Дом под голубым небом» (Литовская киностудия). «На берегах Немды». (Киров). 11.20—Концерт из произведений П. Владигерова. Исполняет Московский государственный симфонический оркестр. Дирижер народная артистка СССР В. Дударова. 11.55 — Новости. С 12.05 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Москва — времена года». Телевизионный документальный фильм. 15.10—«Советская избирательная система». 15.40—Песни и танцы народов СССР. 16.10—«Круг чтения». Ведет преподаватель профессор Н. М. Сикорский. 17.00—На стройках пятилетки. «Бригадный подряд. Итоги и перспективы». 17.30—«Счастливые

В среду, 28 февраля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Болдырев Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

детство». Пионерский концерт. 18.15

«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.55—«Светлый путь». Художественный фильм. «Мосфильм». (1940). 20.30—«Время». 21.20—Концерт Государственного Северного русского народного хора. 22.50—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30—Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.55—«Приключения кузнеца Вакулы» Мультпликационный фильм для взрослых. 19.05—«Время московское». Художественный фильм. Киностудия им. А. Довженко (1976 г.). 20.23—«Запретная зона». Документальный фильм. 21.25—«Знания гражданской обороны — каждому». 21.40—Концерт. 22.10—«Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телевизионная реклама.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

КИНО

«МИР» — В зоне особого внимания. 15-10, 20. Объяснение в любви (2 серии). 10, 12-40, 17-10, 21-50.

Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Лекарство против страха», «Вас ожидает гражданка Никанорова», «Клеопатра» (2 серии).

«ПОБЕДА» — Четыре мушкетера (2 серии). 10, 18-35. Похищение в Париже (2 серии, Франция, цветной, без права показа по телевидению). 13, 16, 21-10.

«ПИОНЕР» — Стеклоплавильная бусы. 10, 12, 13-40, 15-30. Игрушка (Франция). 17-20, 19-10 (удл.), 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Лимонадный Джо (дети до 16 лет не допускаются) 15, 17, 19, 20-30 (удл. — Встреча с Норвегией). Верхнее поле — Финист — Ясный Сокол. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч». Школьный вальс. 10, 14, 18, 20. Погреб из тюрьмы. 12, 16, 21-50. Зал «Восход» — Турецкое копы. 10-10, 14, 15-50. Неожиданное рядом. 12, 17-40, 19-40, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Частный детектив. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Эй вы, ковбой! 10. Тучи над Борском. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Отблеск в воде. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гнездо саламандр. 16, 18, 20.

«ОКТАБРЬ» — Новобранцы идут на войну. 15, 17, 18-40 (удл. — Зимние старты), 21.

Отдел главного технолога РМЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование работнику отдела Душечкину Виктору Михайловичу по поводу смерти матери

Администрация и местный комитет горбыткомбината выражают искреннее соболезнование работнику обуюного цеха Мунгаловой Антонине Митрофановне по поводу смерти матери

Администрация и местный комитет горбыткомбината выражают искреннее соболезнование бухгалтеру Журавлевой Татьяне Петровне по поводу смерти отца



«БРАТСКОЕ ВЗМОРЬЕ»

— так называется самый молодой в Иркутской области санаторий, в котором отдыхают сибиряки. За короткий срок санаторий приобрел большую известность в области. Об этом свидетельствуют награды «Братскому взморью» — почетная грамота облсовета по управлению курортами, первое место за лучшую постановку художественно-декоративного оформления и наглядной агитации, за отличное обслуживание.